

# AZ ÚJKOR

Társadalmi és közgazdasági független lap, szállodai, vendéglői, kávéipari és munkásszemle.

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal: Dohány-utca 84.

Felolvas szerkesztő és kiadó:  
**GREGORITS ISTVÁN.**  
Megjelenik minden hétfőn és 15-én.

Előfizetési díjak:  
Égész évre 12 K. Fél évre 6 K.  
Égész szám ára 50 fillér.

## Baloghy

volt közlelmzési miniszter nagy hirre tett szert az általa kitalált új menü rendszerrel. Ezzel szemben amint hírlik megütközéssel vette tudomásul nem a vendéglősök és a felszolgáló pincérek zugolódását e vesződések új rendszer ellen hanem a nagy közönség általános felháborodását. Kétségtelenül igaz van abban és ezt osztatlanul elismeri mindenki, hogy nemcsak mi szegény gyöngyötvört ország vagyunk nagy elmélszer hiányban, hanem a tavaszi hónapok fogytán az egész világ síváron áll élelmzés tekintetében és hogy nálunk okvetlenül csak igen szűkes beosztással lehet élelmzési szakkal biztosítani az új természet. Ez egy oly nagy igazság amit mindenké tud és lát, de annál nagyobb baj az hogy nem látunk egy okos és helyes alapú kivételű beosztást, amire ha valamikor úgy most igazán nagy szükség van. Nem tudni kik lehetnek a miniszter ur szakreferensei, de hogy nem voltak egy ily nagy élelmzési krízis szakértői az egészen bizonyos. Mert ha ilyenek is résztvettek volna az új rendszer előkészítésében akkor teljesen ki lett volna zárva egy ily haszontalan keres rendszernek a közönség előtt való bemutatása.

Amint tudniillik az általános menü behozatalával azt szeretnék elérni, hogy az élelmiszerekre való tekintettel lehetőleg minden ember (persze csak vendéglőben) egyforma és csak egy személynek kiszámított ebedhez vagy vacsorához jusson ami által sok élelmiszert vélnék megspornálni. Am azonban ezzel szemben áll az, hogy amit a vendéglőben elvonnak az adagokkal és azzal, hogy egy személy csak egy soványka étrendet ehetik elég drága pénzen, a meglévő élelmiszert mind átvdorol a bárók, mágnások és bankárok nagy előstáiraiban, ahol eddig sem volt hiányosság benne. De

vajon tudja-e a miniszter ur, hogy ezzel a megtévedt rendszerrel igen sok oly szegény háztartás nélküli embert fog megéheztetni akik eddig

sokkal jobban jöttek ki egy főzelek feltétellel mint ma az egész menüvel amire elsősorban is nem jut a szegény embernek.

## A revier diadala.

A kávéosok, vendéglősök és főpincérek elismerik a revier nagy igazságát.

Amint szakmánk messze visszanyúló történelmében ismeretes a revier követelés nem volt ukeletű Magyarországon. A nyugati államokban lezajlott ily irányú pincér mozgalmak után nálunk is volt régente revier mozgalom, mely azonban a hiányos szervezetségi és anyagi hiányokban nem tudta tető alá hozni, megvalósítani.

Majd 1910-ben Földi Imre és Fodor Pál indítottak revier mozgalmat, sőt a „Revier Pincér” címen egy lapot is indítottak az érdekében. Ámbár ez sem sikerült mégsem maradt medő kísérletnek, mer az elhírett eszmét magába szívta minden vérbeli pincér, s így napról napra terjedt az egész kontingensen.

A hosszú siri csendet 1914 március eisején verte fel nagy lármával az újkor, mely fűtöt ággal, telt energiával követelte a szakiparnak helyes igazságos megreformálását, mert az volt a meggyőződésünk, hogy az akkori posványos helyzetben tovább nem maradtak. És me minden elengetés és gáncsokon keresztül elemi erővel tört utat magának.

Tehát amint látjuk az elvetett mag meghozta a várt gyümölcsöt mindazok számára, akik érte küzdöttek, harcoltak mint mi és mások is.

De ugyanakkor mikor ezt jóleső szívvel megállapítjuk és látjuk, hogy a munkáltatók és ebben a csatában legelőbbel vesztett főpincérek megállanak az új korzask követelményei előtt, elismerve a revier rendszer nagy igazságát, minden figyelmünk a dolgozó pincérek felé irányul, kezdve vajon tudják-e kötelességüket a nagy vívmányokkal szemben.

Mert mindaz ami ezután történik és történhetik csak egyedül és kizárólag a dolgozó pincérektől függ, tőlük függ ennek gyakorlati helyes keresztülvitele csak úgy mint a megtartása.

Tehát a pincérségen van a sor megtartani, úgy a munkáltatóknak mint a nagy közönségnek, hogy a magyar pincérek igenis megtudnak felelni hivatásuknak, ami jogosá teszi a revier követelésüket és megtartását.

Hiba volt minden gyakorlati átmenet nélkül nyomban bele kezdeni, mert így sok reakcót szűll, de mi bízunk benne, hogy a pincérség tudni fogja kötelességét és feladatát. S ha így lesz akkor örökre megszűnik a borralvólól élő társadalmilag csúnyán megvetett pincér, akik ezután felemelt fejűk élhetnek a társadalom legszebb soraiban.

De mindezek után legalább egy jó időre nyugvó pontra lesz helyezve iparunkban szüntelenül dúló ádász kenyérharc melynek befejezés előtt nem ismertünk egyebet, mint csak harcot és küzdelmet a megéltetésért és a kizsákmányolás ellen.

Ezek miatt maradt le a pincér minden társadalmi és politikai nevelésről, mert nem volt soha egy percnyi teje, még kevésbé tehetsége ahoz, hogy azokra is gondolhasanak áldozhasanak.

Keméljük azonban, hogy a jövőben a megszűrdült anyagi és erkölcsi helyzetük előre fogja mozdítani nevelésüket, mely rövid idővel új intelligens nemzedéket fog szakiparnak teremteni, amjénert érdemes volt harcolni, küzdeni és áldozni.

A belső viszonyok teljes megújítása után gondoskodni kell a pincér helyes szakkepesítéséről, modern szakiskola és szaktanfolyamok létesítéséről, mert csak ezek után várhatjuk szebb jövőnk új nemzedékét, akik méltók lesznek az új korszakhoz.

Epen ilyen gondot kell fordítani egy rendes nyugdíjgyűjtésűlet létesítéséről, mert erre épp oly nagy szüksége van minden pincérnek mint magára a revier reformra volt szükség, mert ez csak a jelen megél-

hetés könyvitését jelenti, míg a nyugdíj az egész élet pályafutását biztosítja.

Azt hisszük, hogy ami jóakaratu szavainkat megfogja minden pincér szívlelni és az elmondotakon nagyon fognak okólni, a jelen helyzet kérdése és a jövő biztosítása érdekében. Ha a pincérség így fog cselekedni, elsősorban is megszabadítja magátától a vezetőitől kik minden más közhasznú munka hiányában még az anyagi és erkölcsi érdekeit sem volt hajlandó megvédeni, előre mozdítani, sőt árulókká váltak akkor számíthatnak mindenkor azokra az emberek, akik edig is mindig önfeláldozóan önzetlenül küzdöttek a pincérekkel a pincérség igazi érdekeiért anélkül, hogy beülnének a husos fazék mellé élvezni a tehetetlen előzdekek kenyereit.

A cél gőzödelmes ihletből felede, minden fáradságunk keserűségét, bizalkodólag tekintünk iparunk szebb és tisztább jövője felé.

## Mi lesz a nyári üzemekkel?

A pincér szövetség vezetése az utóbbi időben hozza szoktatta magát átvenni az újkor hasábjain megfelelő témákat, és főleg ez indított arra, hogy most egy oly témát veszek fel, mely igen közelről érdekel minden pincért, de különösen azokat kik talán egész telen át önhibájukon kívül munkanélküliek voltak. Az ugyan a körünkre éget forró téma, hogy vajon mi lesz a nyári üzemekkel. Azt hisszük, nem lesz rájuk néve szégyen ha a figyelmüket a következőkre is felhívjuk. Igen jól tudod dolog, hogy a nyári üzemekbe nem lehet csak úgy összekapkodni a szezon alkalmazottakat, ezért szokás volt azokkal már a korai tavaszi hónapokban szerződöttni, még ez idén amint látjuk a pincér vezetőségét semmi sem történt ez irányban, holott talán sohasem volt oly nagy szükség ideje korán gondoskodni a tengeri munkanélküliekről mint most. Itt sok ezer munkanélküli alkalmazottról és az ipar létezőkérdéséről van szó, tehát nem lehet közömbös (különösen az eről gondoskodni kötele), de jó lekeset vezetőségnek. Ezen súlyos mulasztásukat ismét csak megrendítették az irántuk viselkedést eddig is silány bizalmat, miért igazán nem lehet hozzáállás nélkül rájuk bízni e fontos kérdést. Mert edigi tapasztalatok után okulva nem lehet bízni oly emberekben, akik a szakmában nem tudva boldogulni azt képzelték be, hogy majd mint szonokok, vezessék pótolni fogják szakképességük hiányosságát, de valóban meg sem lehet róluk állapítani melyik szerepben ügyetlenebbek és rosszabbak. Mert az igazán nagyon természetes, hogy akik rossz pincér az csak még rosszabb pincér vezér lehet. Sokan nem is tudják felfogni mily nagy szerencsétlenség az ha

ily emberek kezébe jut egy munkás tábor, exentiaális kérdésemek ügme és egy egész ipar irányítása. Amiként elmulasztották kellő időben gondoskodni a nyári, de főleg a fűrdő üzemekről beszélnek, gondoskodni épp így nem lehet abban sem bízni, hogy vajon kiket fognak oda küldeni ha ugyan mégis ide talál valamelyik fűrdő tulajdonos a nyár közepén. Épen ezért kell hangoztatni, hogy oly vezetőségre van szükség a pincérségnek, akik a szakmában is a legkitűnőbbek közé valók, mert csak ezeknek lehet kellő érzékük az ügyek szakszerű intézéséhez. Ne csak azon törje fejt a vezetőség, hogy miképpen kreáljanak valamelyik napra forgó erényű csatlósoknak fizetési állást, aki mindig arra fordult ahonét sít a nap, hanem valamiképp a pincérséggel is. Örvendetes módon hírlk, hogy ez idén nagy nyári forgalomra van kilátás, különösen a balaton vidékén, ezért azt ajánlanám, hogy a munkanélküli pincérség saját maga foglalja állást e kérdésben, és rögtön utasítsa a vezetőséget, hogy azonnal vegyék fel az összes nyári üzemek személyzet rendelkezését, és azt mindenek előtt osszák szét, a telen át munkanélkül volt emberek között, mert ezzel igazán nem lehet egy oly először várni, aki egész háboru alatt a hadi milliókat gyűjtötte, most pedig csak azért ül fel a pincérség nyakára, hogy mint teljesen tehetetlen ember ezen lépcső fokon jusson igazi szív vágyához a politikai érvényesüléshez.

Szekely Kálmán.

## A kisvendéglősök szabadszervezetének megalakítása.

A budapesti kisvendéglősök e hó 6-án értekezletre jöttek össze a régi képviselőházban, hogy megalakítsák a szabadszervezetet, és hogy megbeszéljék a további teendőket. Miután a szabadszervezet nem élne, hanem elnöki tanácsot választott, és így mindig másik elnöki tanács tagja élne, ez alkalommal Fehér Ferenc Fiume szállodás vendéglostit illelt meg az elnöki tisztségre. Fehér Ferenc mint az újszervezkedésnek igen algisz vezetője, hosszabb beszédben hangsúlyozta a kisvendéglősök szervezkedésének szükségét, majd rámutatott az iparban orvosokandó majd sürgőségére, különösen a szeszitalom és a menü kérdésével foglalkozott behatóan.

## Balogy miniszter a menürend-szer ellen emelt kifogásokról.

A vendégloiti közönség körében tapasztalt nagy elégedetlenség megszólltatta Balogy Ernőt volt közlelemzési miniszter urat, aki egyik újságíró előtt a következőket mondotta. Csodálkozom, sőt egyenesen megütöközöm azon, hogy a budapesti közönség egy része mennyire fejelmezetlen.

Ha a publikumtól a legkisebb áldozatot követeljük egészre nagyon hangoz lesz. Bizonyos budapesti vendégloikban valósgos tozodás folyt az étkezésben, és parzoroltak az élelmiszerral, amelyekből ma pedig az egész világon kevés van. Én a legjobban tudom hogyállunk, e tekintetben és ha én jónak találom a menürendszer, akkor a közönségnek bele kell illeszkedni. Mi valószínűnek tartjuk, hogy ezen erőszaki is úgy fog járn, mint a villamoson hátul fel, elől le rendszer.

## A pincérek a felemelt tagsági díj ellen.

A pincér szövetség vezetése ezeltől egy éve, a kevés tag és a megnövekedett kiadásokra való tekintettel, a tagdíjak felemelését javasolták az egyik taggyűlésen. Mivelhogy az akkori helyzet ezt megkívánta hozzá is járultak a tagok. Azóta azonban egy teljes évvel fordult a világ kereké, és az egyesületnek pár százat számláló létszáma huszonegvezere emelkedett. Eppen ezért vált érthetetlené a mostani díj felemelés, amikor az egyesületnek semmi szükségé nincs arra, hogy a tagokat anyagilag megterheljék. Sőt mondják, hogy még a munkanélküliek is tagdíjat akarnak szedni, holott alapszabály szerint nem kötelesek fizetni.

## A kisvendéglősök szervezkedése.

Cél: az ipar demokratikus átalakítása.

A budapesti kisebb és közep vendéglois szleszköri szervezkedést indítottak, az ipar demokratikus átszervezése érdekében. Amint tudniuk a budapesti vendéglois három ipartársulatban vannak oszolva, ami igen nagy hátrány az iparra nézve, de különösen a kis vendéglois érzik magukat a hiányos képviseltetés miatt megkárosítva. Arról van ugyanis szó, ha például a hatóság elől valamiféle újabb tervvel, vagy rendszerrel, mint például a bekövetkezett szeszitalom, mely csaknem az egész ipart nagyon sújtja anélkül, hogy tudtak volna segíteni bajukon, továbbá pedig az újabb menü-rendszer szakértelem nélküli megalakítása, hogy ilyen esetekben az ipartársulat vivja ki magának a képviseltetési jogot. A teljes szeszitalom ideje alatt, igen sok kisvendéglois teljesen zarva tartotta az üzletét, így az ipartársulat feladata lett volna kivívni, hogy ezek a vendéglois arkk zárva tartották üzemeiket, az időre mentesek legyenek a szeszadótól, ami igen természetes is, de mindezzel szemben teljesen tehetetlenek voltak. Egmás után történnek össze mindenféle fontos ipari ügyek a vendéglois iparosságára, mi arra indítják a fiatalabb pincérekből lett igazi szakember vendégloisokat, hogy

teljesen átszervezik ez egész ipart a körök megfelelő demokratikus alapon. A három különálló és így teteletlen ipartársulatot egy egészséges szervezeté akarják építeni, ahonét remélek az ipar és szakképzés reprezentáló védelmét. Iparunkban kellőjában sok közhasznú referm-ról is kell gondoskodni, mint például a nyugdíjgyűsület és a tanonc iskola szakszerű átalakítása, amihez a pincérség hozzájárulását is meg lehet nyerni.

## HIREK

**A pincérek ruházata.** A háború közepén alakult valamiféle ruházati bizottság, acélból, hogy összpontosítsa a ruhanemű szöveteket, és azt az arra jogosult közönség között osszák szét. Ez a díszes árvizsgáló bizottságunk párja már le is szerelt, de a szállodai, vendéglői és kávéházi iparban dolgozó munkások egy darab rongyot sem kaptak tőlük. Igaz, hogy az erre hivatalos pincérvezetőségek eszébe sem jutott kért az alkalmazottak részére. Ellenben a kávéosok kértek de nekik mint nem illetékeseknek, természetesen nem utaltak ki. Székely Kálmán ezirányban most beadvánval fordult a pincér szövetség vezetéséhez.

**A zongora reformálása.** A technika csodás fejlődése a legkonzervatívabb formákat sem kiméli. Most a zongora sugár-billentézetet találtak fel s ez valóságos forradalmat jelent a zongora művészet terén. Megtekintettük Sternberg Rákossi uti zongora termében a sugár billentyűs „Reform” zongorát, egy művész kéz csodásan bizonyította rajta, hogy az új találmány segítségével eddig lehetetlenek látszó játék-technikai feladatok könnyűszerrel játszhatók.

**Helyreigazítás.** Legutóbbi számunkban tévedésből került be Kiss Gyula vendégő nyitása Sándor Föhérceg-utcában, mely ugyanis a VIII. ker., Föhérceg Sándor-u. 23. szám alatt van.

**Weingruber Ignácot és Fábi Henriket leszávatják a kávéházak.** E hó heddelikén reggel tíz órakor tartották a kávéosok egyik legizgalmasabb közgyűlésüket a sztrájk ügyében. Etől a közgyűléstől volt várható a teljes megegyezés, mert a kávéosoknak nagy többsége annyira a megegyezés mellett voltak, hogy a konzervatívabb felfogású Weingruber Ignácot az Edison kávéház tulajdonosát és Fábi Henriket a Nemzeti volt Király kávéház tulajdonosát leszávatják, és megfosztották a tárgyalási jogtól. Mindez azonban nem vezetett teljes eredményre, mert az újabb pontnál ismét megakadtok.

**Vendégő átvétel.** Uram István az Imperial szálloda volt főpincére, és Gaál Dezső az Imperial szálló volt üzletvezetője, megvették a Rákóczy-uton levő Pállase

szálló éttermét, melyet március hó 1-én átvettek.

**Vida Béla, volt főpincér megvette a VIII. ker. Szigony-utca 34. szám alatt lévő vendéglőt, és azt március hó 10-én ujonan megnyitotta.**

**A pincér kongresszus.** E hó 25—26 és 27-én folyt le a szállodai, éttermi és kávéházi alkalmazottak országos egyesületének hatodik évi rendes kongresszusa. A kongresszuson opró-cseprő ügyeken kívül semmi fontosabb nem merült fel, a részben új vezetőségi programot nem állított fel, így kevés jelenteni valónk van. A tárgypontraok egyketőre átfutottak, és minden tevékenység a választásokból merült ki. A központi elnökséért folyt igen nagy párt harc, mert mindénáron Ladányi Kálmán portás, ismert hadimilíomos szerette volna ezen tisztséget elnyerni. A küldöttekre nézve nagyon nehéz volt a helyzet, mert ellenjelöltjére Keszei Flóriánra sem akart senki szavazni. De hogy egyiketse kelyen megválogtathatni, kiválasztottak egy szakácsot, aki azonban nem vállalta el e tisztséget, míg végül is az éppenséggel neamszámított régi elnököt Keszei Flóriánt voltak kénytelenek újból megválasztani. Egyébként a választás eredménye az alábbi. Elnök Keszei Flórián. Helyettesek Ladányi Kálmán volt portás, facér kávécs. Deischler József szakács, Ocsikán Vince kávéfőző. Pénztáros, I. Klein Samu II. Grabler Ödönné. Titkár. I. Fodor Páll II. Hainisch Páll. Központi vezetőség. Honyek Lajos, Szabó József, Nagy Károly, Mancsh István, Fodor Imre, éttermi. Stórs Ede, Csáki Sándor, Hary Lajos Plesner Károly, Pataki János, Kovács Sándor, Korcsmáros Erzsébet, Spitz Ödön, Heltz József, Fischmán Gyula, Somogyi Miklós, Sándor Károly, Falatka Győző, Szlavsek Károly, Petusz József, Sücs János, Török András, Nagy István, Hutira Gáborné. Pótvézetőség: Schvarcz Miksa, Drexler Ignác, Fuchs Károly, Tanay János, Koteles János, Poláček Frigyes, ifj. Péter Lajos, Canper Ferenc, Feiner Gellért, Dukken Gyula, Szabó Béla, Szép Lajos. Felügyelő választmány: M Kovács József, Kronvetter József, Heiruk Nándor, Zuckermánde Miksa, Hal Fülöp. Felügyelő pótválasztmány: Schutz Béla, Becker Károly, Vencel István, Lapkédviselők: Földi Imre, Spitzer József.

**Két összeférhetelenséget követtek el a kongresszuson választásnál.** Amint azt szakértők állítják a lezajlott pincér kongresszus választásnál, két súlyos összeférhetelenséget követtek el, egyik Falatka Győzővel, aki mint az egyesület tisztviselője nem lehet vezetőségi tag, a másik pedig Sándor Károly kávécs. Ugyáztíztsék a szövetség most már nem csak alapszabályokat illetve az alapszabályos működést nem tartja be, hanem lasan a művöröségtől meg is

fog sárgulni, mert minden konkrét ténykedésük erre val. De azért van jellemük más tisztszakező és becsületle jellemű embereket sárgára festeni minden alpanélkül.

**Sztrájk a Törley gyárban.** Amint értesültünk róla, a Törley pezsgő-gyár tisztviselői sztrájkba állottak, fizetésük javítása érdekében. Sajnálattal vesszük tudomásul, hogy a gazdag milliós vállalatú Törley cég ennyire hagyta jutni munkásait, akik elég verektekké segítették a nagy vagyon összegyűjtését, melyből a mai nagy drágaságban joggal várhatnak segítséget megélhetőségükhöz.

## PINCÉR CIPŐK

speciális készítésű ismét megkezdtem melyekre hivatkozva, 25 évi munkámra, felhívom a pincér urak figyelmét.

### RÉVAI FÜLÖP

uri és női cipész. Akácia-u. 5.

## Szivarszika és szivarkahüvely

a legolcsóbb nagybani árban szállított  
Médi specialitete hüvely 1000 db K 11.—  
1 doboz szivarszika duplaégett, 7.—  
1 " " szimpla " " 4.—  
Szállítás az összeg beküldése ellenében történik.

## WEISZFEILER SÁNDOR

papír és norinbergári nyágerkesztő  
Budapest, VII., Wesselényi-utca 8.

## PAPIRSZALVÉTA

Közéházi fehér krepp hajtogatva.  
Éttermi paha papirszalvéta 50-50 cm.  
nagyban legutányosabban bostzerelhető:  
özv. Berkovits Károlynénál  
Budapest, VII., Síp-utca 4. sz.

TELEFON: 106—07.

## NAGY IGNAC

— pincélszerelési  
cikkek szaküzlete  
Budapest, VII., Károly-körút 9.

Ajánlani úras felszerelt raktárát mindennemű pincélszerelési cikkkel, és m. borváltványú szivarszika, hordószerűk, pastarizáló készletek, palackok, parafadugók, cimkékn. stb.  
Kiváló készítmény!

## Alkalmi vételek!

Kávéház éles sarok, haláleset miatt olcsón eladó. Vendéglő keleti-pályaudvar környékének legjobb üzlete, leltári árban átadó. Kávécsarnok egyetemmel szemben, vagyonszerző hely potomáron eladó.

Budik György irodájában, Budapest, Rök Szilárd-utca 21.

**Nemvoltak sztrájtörök.** A kávéházi pincér sztrájk alatt bejött néhány szervezett munkés a Zserbő-fele cukraszádba, és az ott alkalmazott Hurth Pál és Berger Béla éttermi segédkeket felölésére vontak, hogy miért vannak szolgálatban. Mivelhogy nem voltak teljesen tisztában a helyzettel elhagyták a munkahelyüket, majd lelestant tettek az illetékes éttermi pincér egyletnél mely igazolta őket, mivelhogy a sztrájk még nem vonakodott az éttermi pincérekre, így nem lehettek a fenntervezet éttermi pincérek sem sztrájtörök.

**Uj kongresszust hívnak egybe a kávéházi pincérek.** A kávéházi pincérek között mozgalom indult meg egy új kongresszus egybehívása érdekében, hogy kibátassák az áruó elemeket a vezetőségből.

### A pincérséghez!

Jólesó szívvél értesültem arról, hogy kartársainnk egy tekintélyes rész lépeket tett azíránt a cinikus és igazságtalan eljárás orvoslása érdekében, amiben engemet országos egyesületünk kik vezetői az én igazi szociális érzelmeimtel felő letűnt korszaku, kommunistákat hajgáló, zsarnok szellemű pincéreket áruó Hainischok és Keszeyt uszításá folytán részesítetek. E két áruó jó! tudja, hogy engemet nem lehet holmi kis elősdi jutalommal elhaltatni, így csak az én kiáratással és az Ujkor elhaltatásával remélik minden bizalom nélküli uraimkat biztosítani.

Az íránt megnyílvánolt kartársi rakaszködásuk erkölcsi töké számomra, melyel tovább küzdök közös érdeimekért.  
*Gregor István.*

### A kisvendéglósok a belügyminiszternél.

A budapesti kisvendéglósok amint hírlík, deputációval fogják felkeresni a belügyminisztert, akitől kérni fogják a szesztilalom tartalmára az italadó visszatérítését és zárórát 11 órára kitolni. Az utóbbi kívánásgot azzal fogják indokolni, hogy már a melegebb idókire való tekintettel nincs ily szigorú korlátozásra szükség.

### Az áruó Keszeyt és Hainisch Pált kidobták a tárgyaló bizottságból.

A kávéházi pincérek három napos sztrájkjuk közepete, a tárgyaló bizottságnak néhány szeny alakja, élükön Keszey és Hainisch Páll, oly áruításra vetemedtek amit még pincér ember nem követel el. Mikor ezt Földi Imre tudomására adta a pincéreknek nyomban összegyűltek és kidobták az áruókat a bizottságból, kik helyett másokat választottak meg. Ezek után remélik, hogy ezen két számtalan-szor leszavazott ragadozó kulans jellemű üres kobukku falusi bakter szellemű ember elfog végre szemtelenkedni a pincérség éleröl.

## STILLER JÓZSEF

jégszekrények és hűtőberendezés gyára  
Budapest, VII. ker. Kazincy-u. 6. b.



Telefon 12—83.

Mindenemű kávéházi büfét, bar, mászórs és hentes ipari berendezést készít és tart rakliron.  
Feszli, 1873 óta.

## Grosz Ödön és Albert

az ország legnagyobb szállodai és kávéházi ügynökkéirodája.

Financiroz minden üzlet.

Budapest, VII., Rákóczi-ut 22. szám.

Telefon 24—32 és 86—40.

Interurban 19—73.

## Budapesti Óvadék

### Szövetkezet

Óvadékokat éttermi, kávéházi és szállodai pincérek részére korlátlanul folyóssít és váltópénzeket. — Tagfelvétel bármely időszakban. — Kedvező feltétel. — Gyors és előnyös lebonyolítás. — Hivatalos helyiség: Budapest, Rákóczi-ut 55. II. Hivatalos órák: D. e. 9—12-ig. D. u. 3—6-ig.

## Kit pártoljunk? Szaktársak!

Ahol csak lehet, a borhoz vagy a pezsgőhöz mindenkor

**Kreudorfi savanyúvizet**

szolgájkunk fel. \*\*\*\*\*

## STERNBERG ÁRMIN ÉS TESTVÉRE

Budapest, VII., Rákóczi-ut 60. **HANGSZER-GYÁR** Budapest, VII., Rákóczi-ut 50  
(Saját palotájában) (Saját palotájában)

Gösendörfer, Ehrbar, Koch & Kerselt, Wirth, Landberger & Gloss, Stimpl s.b. stb. legértelmebb külföldi zongorák és pianók, valamint hírneves saját gyármanyalink dus raklira.

Zenélő automaták vendégül és mozi részere. Gramofonok (tölcsérrrel, valamint tölcsér nélkül a legelőssébbtel a legfinomabb kivittelig minden árban. Óriási választék.

Hanglemezek a legújabb felvételek. Használt hanglemezeket darabonként 1 koronaért készpénzen vásárolunk.

Írja meg, hogy milyen hangszert óhajt vásárolni. Arról küldünk képes árjegyzéket.

Használt hangszereket újakra becserélünk vagy készpénzért megvásárolunk. Az összes hangszerek javítását saját műhelyeinkben.



Az összes hangszerek gyára és legnagyobb raklira.

## Sternberg Armin és Testvére

CS. É. KIR. UD. V. HANGSZER-GYÁR, MEDEDŐ KÉSZÍTŐ MŰTEREM, BUDAPEST, VII. RÁKÓCZI-UT 60. KÉPES ÁRJEYTEM INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

Borítalmak a Bor Itevezéshez!

SAVANYÚVIZ

Köszömbéssít a bor savanyúságát, így kellemesen pezsgő.

Kem foalt a bort.

TORIK